

# 上海器官捐献突破200例

## 有关部门呼吁全社会共同支持

本报讯 (记者 施捷)上海是全国开展“中国人体器官捐献工作”的11个试点省市之一。自三年前的2013年8月,本市首例公民逝世后自愿捐献器官案例产生以来,截至目前,全市器官捐献突破200例,并已签署有5000多份“志愿捐献人体器官同意书”。

上海市红十字会和市卫生计生委今天联合主办“2016年上海市人体器官捐献移植论坛”,呼吁全社会共同支持器官捐献工作。我国人体器官捐献工作于2010年3月正式启动。2015年起全国全面停止使用死囚器官,公民自愿捐献成为器官移植唯一的合法来源。据今天论坛透

露,目前上海器官移植的质量居全国之首,肝肾器官利用率为92.39%;本市百万人口捐献率为百万分之五,是全国平均百万人口捐献率的2.5倍。

“然而与国际上其他发达城市相比,上海的器官捐献与移植工作尚处于起步阶段。”与会专家指出,

要从法制政策、舆论环境、医学技术等多方面入手,建立与上海城市发展的战略定位相匹配、与上海人文传统相适应、与国际先进的理念和做法相接轨、与红十字的原则和人道相契合的器官捐献体系,突出生命尊重、规范优先、科技创新、人道救助,促进器官捐献与移植事业的

健康发展。  
论坛上,来自中国红十字会总会、国家卫计委医政医管局、中国人体器官分配中心、上海市人体器官获取组织管理中心、长海医院器官移植科、中山医院重症医学科等方面的专家,围绕人体器官捐献与移植工作的法律保障、顶层设计、运行机制、器官获取与分配、潜在捐献者器官功能保护等专题,进行了深入的探讨与交流,并对中国和上海器官捐献和移植工作的前景进行了展望。  
参与本次专题讨论的,还包括本市16个区(县)红十字会领导、各人体器官移植医院分管院长、人体器官获取组织(OPO)负责人等。

### 暑假又到溺水高发期,医生提醒

## “倒挂控水”抢救勿延误心肺复苏

### 新民求证

本报讯 (记者 左妍)6月至今,南方多地发生少年儿童溺亡事件。暑期又是溺水事故多发时,近日,微信朋友圈里一条“小朋友只要溺水不超过一个小时就可以救活”的信息,被网友们广泛转发。微信中有一张示意图介绍,溺水的孩子可以用“倒挂控水”的方法急救。这种做法靠谱吗?

第二军医大学附属长海医院急诊科副主任医师王美堂在“医师志愿者联盟”公众号内对此进行了解答。王医生说,民间溺水急救法五花八门,电视剧里常这么演:把

溺水者扑放在牛背上,驱赶牛行走,随着牛背的颠簸,溺水者“哇”吐出一口水,然后就清醒了。事实上,一般落水后4-6分钟即可引起人体昏迷直至死亡。心跳、呼吸停止后4分钟内抢救的成功率可以达到50%左右,每延迟1分钟,复苏成功率下降7-10%。超过10分钟,救治成功的几率就很小了。

“在溺水者没有自主呼吸的情况下,心肺复苏才是溺水后急救的主要措施。”王医生表示,“如果溺水者呼吸心跳都有,可以选择控水,但是要将溺水者置于施救者屈膝的腿上,让其头部朝下,使劲按压其背部,迫使其呼吸道和胃里的吸入物排出。”控水简单说就是

将误吸入的水排出体外,但新的溺水复苏观念中,并不提倡控水,还是要进行心肺复苏。

对于溺水时间短马上被救上来的溺水者,往往神志清醒或还有心跳呼吸,胃内的水自己能够自行吐出,完全没必要控水。控水的过程排出的是喝进胃里的水,肺里的水无法控出。如果溺水者溺水后呼吸心跳停止,就必须立即进行心肺复苏而不是倒挂控水,绝不能因为控水而造成心肺复苏的延误。

暑假期间时有溺水事件发生,我国每年14岁以下的少年儿童因溺水死亡者达1.6万人之多,占青少年非正常死亡人数的第一位。

## 四名校在读硕士生 逐梦之旅浦东启程

本报讯 (记者 宋宁华)昨天上午,第二届“浦东起航,创想未来——大学生雏鹰创训营”开营。浦东再次迎来一批怀揣创业梦想的年轻人,他们是来自清华、北大、复旦、交大的21名在读研究生。在这一个月的时间里,这21名学子将在企业实训中更好地了解行业领域,在与创业导师的头脑风暴中开启“逐梦之旅”。

本届“雏鹰创训营”由浦东新区人力资源保障局主办,在许多方面有了新的尝试:一是参与范围扩大。合作高校在原先清华北大的基础上,新增了复旦大学和上海交通大学,并邀请了一名韩国留学研究生参加。二是引入大学生创新创业服务机构“创新马槽”。利用其

来自各行业专家、投资人组成的专业团队,帮助“雏鹰”们提升创意、创新、创业能力。创业项目路演中被评为综合表现优秀者,将获得一张“创业资助券”,未来创业项目落地浦东时可兑换10万元的创业资助。三是流程安排更加周密合理。创意主题课程集中安排在创训营开营之初,有利于增进学子们的互相了解和互动交流,同时让实训时间更加连贯和完整。

据悉,首届“大学生雏鹰创训营”收到了较好效果,“雏鹰”们的梦想正在浦东这片土地上开花结果。北大商学院硕士研究生于同学的“证券保”项目已经成功落地浦东并注册成立了上海江畔月网络科技有限公司。

Carrefour 家乐福

活动日期:2016年 7/8-7/19

# 大清仓

指定商品随心参加此活动,海报单品除外,以店内实物为准

女式POLO/印花POLO 39元/件

男士防风单层夹克 79元/件

电脑手机配件 指定单品 1元

50 10 5

更多活动商品详情请见店内信息板

21 家乐福周年庆

## 超划算单品

土豆 1.58元/500g

购买该商品可再立减30元

SUPOR 苏泊尔

维达专供装细韧三层抽取式面巾 126抽×8包 16.9元/提

苏泊尔真不锈钢健康立盖铁锅 30厘米 32厘米 229元/个 209元/个

仅限2天 活动日期:7月8日-7月18日